

## Prije polaska

Nedugo nakon što sam bio nominiran za sveučilišnu razmjenu na Tehničko sveučilište u Kaiserslauternu, kontaktirala me osoba sa stranog sveučilišta sa svim potrebnim informacijama u svezi dokumentacije koja mi je trebala za upis na strano sveučilište. Istovremeno, kontaktirao sam profesora sa stranog sveučilišta na čijem sam zavodu planirao izraditi svoj diplomski rad. S obzirom da su me vrlo rado prihvatili, brzo smo dogovorili temu, mentora i vrijeme izrade diplomskog rada. Također, imao sam i mentora na domaćem sveučilištu koji me također podržao u svim planovima izrade diplomskog rada. U svezi smještaja za vrijeme trajanja razmjene, međunarodni ured me kontaktirao 2 mjeseca prije dolaska na strano sveučilište. Ponudili su mu pomoć u traženju smještaja ili mogućnost da mi oni nađu smještaj. Kako sam odabrao drugu opciju, prije polaska su mi javili da ću biti smješten u domu namijenjenom za strane studente, koji se zvao "Legoland".

## Dolazak i prijava

Po meni, najjednostavnija ruta za dolazak u Kaiserslautern je avionom iz Zagreba do Frankfurta (Main). Od frankfurtske zračne luke se do Kaiserslauterna može doći vlakom, uz samo jedno presjedanje (u Mannheimu) za manje od 2 sata. Prije dolaska, mailom sam dogovorio vrijeme preuzimanja ključeva od stana. Kako Kaiserslautern nije velik grad, sveučilište je lako za naći. Isto tako, dobio sam mail od osobe kojoj sam se trebao javiti po dolasku i koja mi je pomogla obaviti svu papirologiju (upis na sveučilište, pokaz, prijava prebivališta, menza...), što sam obavio prvi tjedan po dolasku.

## Financije i smještaj

Erasmusova stipendija (400 € mjesečno) mi je uplaćena unaprijed na žiro račun prije polaska na strano sveučilište (80 %). Sama stipendija dostatna je za normalan život, ali ako se planiraju neka putovanja, koncerti i sl., mora se imati i novaca sa strane. Smještaj u Legolandu plaćao sam 195 € na mjesec, što smatram za njemačke prilike jeftinim smještajem. Lokacija je idealna, na 1 min od sveučilišta, menze, sportskih sadržaja i dućana, a stan sam dijelio sa još trojicom cimera. Svaki je imao svoju sobu + kupaonica, još jedan wc, kuhinja, blagovaona i hodnik. Od ostalih troškova, morao sam plaćati zdravstveno osiguranje - 80 € mjesečno, ali je to bilo prije ulaska Hrvatske u EU! Mora se platiti pokaz - 200 €, koji vrijedi 6 mjeseci i s njime se može voziti svim busevima, vlakovima i tramvajima u regiji. Hrana u menzi je bila odlična, a cijena za studenta je bila 2,50 € (salata, glavno jelo i juha).

## **Na sveučilištu**

Sa radom sam počeo prvi tjedan nakon dolaska, na zavodu za bioproceno inženjerstvo. Bio sam jako zadovoljan sa uvjetima, radnim mjestom, mentorom te ljudima općenito. Relativno dobro poznavanje njemačkog pomoglo mi je da se brže uklopim u novu okolinu. Kako su na zavodu bili i ljudi iz drugih krajeva svijeta koji nisu znali njemački, primijetio sam da to nije hendikep, jer svi jako dobro pričaju engleski. Kako sam dobio svoje računalo i radni stol, imao sam i fiksno radno vrijeme - radnim danom od 9-17. Praktični dio rada trajao je 4 mjeseca, dok sam si za pisanje rada ostavio mjesec dana. Rad je napisan na engleskom jeziku, po povratku u Zagreb još je jednom prekontroliran od strane domaćeg mentora i uspješno obranjen.

## **Slobodno vrijeme**

Slobodno vrijeme provodio sam družeći se i putujući sa ljudima, kojih ima sa svih strana svijeta. Postoje i studentska organizacija - IntClub koji organizira tulum i druženja gdje se upoznaju studenti koji su na razmjeni. Isto tako organiziraju se i izleti, pa sam uspio posjetiti Munchen, Frankfurt, Heidelberg i Strasbourg, kao i mnogobrojne festivale vina i piva. Kaiserslautern je u srcu Europe, pa destinacija za posjetiti ima na pretek. Odlazak na studentsku razmjenu je predivno iskustvo koje bih preporučio svakome tko ima želju za upoznavanjem novih ljudi, usavršavanjem jezika i putovanjem. Isto tako, mnoga praktična znanja koja sam prikupio radeći u Njemačkoj su definitivno dobrodošla u daljnjoj profesionalnoj karijeri.